
  
  

  

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA 

SUBPREFEITURA DO BUTANTÃ OCORRIDA EM 26/05/2025. 

  
A reunião do Conselho Participativo Municipal do Butantã (CPM BT) realizou-se no dia 

vinte e um de maio de dois mil e vinte e cinco, na Subprefeitura do Butantã (rua Ulpiano 

da Costa Manso, 201 – Jardim Peri Peri, São Paulo – SP em formato presencial em 

primeira convocação, às 19:00 horas. 

Conselheiros Efetivos Presentes: Alex Sandro de Souza Santos, Delia Maria 

Marcondes Costa, Ginalvo Silva de Santana, Ernesto Kenshi Carvalho Maeda, Janete 

Barbosa Pereira, Raquel Elaine Barbosa, Luiz Laedio Martins Costa, José Alexandre 

Araujo Negrini, Erika Aparecida da Costa Marques, Marie Calfat de Almeida, José 

Eromildes Portella, Maria Aparecida Faragó Magrini, Debora Espasiani, Thiago Lucas 

Fernandes de Oliveira, Paula Abud, Paulo Roberto Neves de Oliveira, Raquel Elaine 

Barbosa, Sandro Silva Rocha, Francisco Santos Bastos, Erika Aparecida da Costa 

Marques, Maria Elza de Carvalho e Carolina Catarina de Novaes. 

Conselheiros Efetivos com falta:  Maria de Lourdes Andrade Silva, Givanildo Souza 

Tito e Derick Gonçalves de Oliveira. 

Conselheiros com falta justificada: Ana Helena Souza Barros e Marilucia Nascimento 

dos Santos Camilo. 

Pauta da reunião:  

Orçamento Cidadão – A Conselheira Maria Aparecida Magrini fez uma apresentação 

sobre todas as propostas enviadas pelo Participe mais, divididas por tema e por distrito, 

onde todos puderam entender melhor o material assim como todas a propostas. 

Também foi informado que existem propostas em especial na área de saúde, que 

apesar de importantes, demandam valores muito elevados e na maior parte dos casos 

a chance de ser aprovada é mínima, pois ultrapassa o valor disponível pelo Orçamento 

Cidadão. No entanto, traz visibilidade ao tema e a sua necessidade. Foi essencial a 

visibilidade de todos os Conselheiros e munícipes o trabalho por ela apresentado, para 



que todos entendessem melhor o processo assim como a importância de uma análise 

mais apurada sobre o tema. Foi apresentada a classificação de cada proposta, dentre 

as 25 que estão selecionadas que são para nossa região especifica e não de plano geral 

para a cidade de São Paulo como um todo. Os Conselheiros se dividiram por Distrito 

para conversarem e depois votaram sobre as propostas recebidas. 

Fala dos Conselheiros 

Ernesto – pediu que os Conselheiros se reúnam por 5 minutos para discutirem as 

propostas e votarem. 

A votação foi feita através de cédula e apurada com um Conselheiro de cada distrito 

acompanhando. 

Decisão final após votação: 

Foram decididas 10 propostas dos munícipes, sendo elas: 1155 – 15 votos / 2449 – 14 

votos / 2602 – 14 votos / 718 – 13 votos / 2143 – 08 votos / 1707 – 8 votos / 1996 – 07 

votos / 759 – 5 votos / 707 – 04 votos / 2427 – 3 votos. 

Indicados pelos Conselheiros com a contribuição dos munícipes – 5 propostas – sendo 

elas as de números: 2165 – 1 voto / 2603 – 1 voto / 2616 – 1 voto / 3181 – 5 votos / 

2220 – votos do CPM. 

O Coordenador no mesmo momento já inseriu as propostas escolhidas na plataforma 

do Participe Mais com duas testemunhas. 

Espaço para fala dos munícipes sobre Orçamento Cidadão 

Renata – Bairro São Domingos – na luta pela UBS no bairro – sabem que não 

conseguem com este valor a execução desta UBS, que necessita de doação de 

parlamentares. Precisam da liberação do terreno solicitado a subprefeitura, mas estão 

a perder o local pois estão pensando em fazer uma praça no local. O local que almejam 

não cresce nem grama e precisa ser um local de fácil acesso à região. 

Jean da Silva – Veio defender a proposta 2602 e 2603. Defende a cobertura quadra que 

precisa ser melhor utilizado e que foi abandonado por muito tempo, ganhando uma 

reforma, mas que voltou a ser abandonado. A quadra precisa ser coberta para evitar o 

abandono e que seja destruída, sendo que ali podem ocorrer muitas atividades sociais, 



com grande vantagem a ações sociais. A segunda defesa é sobre o lixo que fica no 

meio da rua, espalhando doenças, sendo este local um ponto viciado, já que se joga lixo 

no meio da rua. Limpando pode-se utilizar o espaço. 

Felipe Santos – Esclareceu que serão 15 propostas priorizadas hoje, sendo 10 pelo 

Participe Mais e 5 pelos Conselheiros Participativos que poderão priorizar demais 

propostas. Após priorizadas, serão estudadas a viabilidade destas propostas, sendo que 

caso alguma não seja viável, poderão ser contestadas. 

Diva – Pede que seja feita uma nova UBS para a COHAB Raposo – Rua Poraqui. Pede 

também que a CET e SPtrans estejam mais presentes. 

Mirian Ferreira – professora do CEU Urapuru – proposta 718 - defendeu o Parque 

Jaraguezinho – fez um trabalho de pós-graduação – pede a despoluição do Córrego 

pois existem muitas crianças no local e é uma região de nascente que há anos se diz 

que vai se fazer um tronco coletor da Sabesp. Pede atenção e apoio ao seu projeto. 

Pede também que seja dada atenção a um projeto de castração animal que colocou, já 

que temos muitos animais abandonados na região precisando de ajuda e apoio. A causa 

animal é fundamental. 

Leandro Lira – Defende a proposta 1155 – reforma e melhorias do Circo Escola – que é 

um serviço da assistência Social – SMADS – que se utiliza da estratégia da cultura para 

atender a um público especifico – voltado a crianças, adolescentes e jovens em situação 

de isolamento, solidão, exclusão e abandono, situação de risco, violência e negligência, 

fora da escola entre outras situações, ou seja, situações extremamente importantes os 

quais dão assistência social e é inovadora para cuidar de temas tão importantes. Pode-

se atender 300 crianças de todos os territórios. Faz um apelo para que seja recuperado 

este equipamento. O edital para o serviço funcionar já rodou e o SMADS está de acordo 

para que as crianças possam utilizar o serviço. 

Suzana – Pede que seja dada uma atenção a contaminação dos solventes que foram 

despejados e contaminado a sua região – proposta 759. Pede que haja uma atenção a 

todos os projetos da COHAB e São Domingos e que o processo seja mais claro e 

transparente  

Cristiano – Defende duas propostas, sendo uma a 707 da UBS São Domingos que é de 

grande importância sendo ela viável ou não no orçamento por que o Rio Pequeno 

cresceu muito e precisa desta UBS e a outra é a 2449, que se refere a uma praça na 



Vila Esperança que dá sim para trabalhar dentro do orçamento, sendo este local muito 

carente e em desenvolvimento e precisamos dar esporte, cultura e lazer a esta 

população que está muito carente. Precisamos discutir a cada dia mais políticas 

públicas. 

Gabriel – região do Butantã – vila nova esperança possui mais de 1000 crianças que 

não possuem uma área de lazer – diz que irão gastar R$ 800.000 para fazer uma praça 

ali na região – proposta 2449. 

Eliane – defende que a periferia precisa de mais lazer e defende que todas estas 

propostas neste sentido sejam priorizadas. Pede que o parque linear próximo ao Parque 

dos espanhóis seja priorizado. Este local é bem esquecido e precisa de mais apoio. 

Precisam de área livre para atividades e capacitar os jovens e acolher as crianças. Pede 

ainda que antes de pensar na construção de prédios que se analise a proposta de 

ampliação das ruas, o que não é cabível para esta reunião. 

Oscar – Conselheiro de Saúde – veio para defender a UBS São Domingos – possuem 

terreno e não está sendo aceito que se construa esta unidade. Precisam dar 

continuidade a este trabalho que possui abaixo assinado com mais de 10.000 

assinaturas que já foi entregue inclusive ao prefeito Ricardo Nunes. Soube que este SEI 

foi bloqueado e isto é algo absurdo, pois a população está precisando deste apoio. Este 

local já possui verba destinada de 2 milhões de reais. UBS Butantã é uma ótima UBS. 

Lista de presença: 



 



 



 



Próxima reunião ordinária do Conselho Participativo ocorrerá dia 02/06/2025 de maneira 

hibrida. 

Não havendo mais nenhum assunto a ser discutido, a encerrou-se às 21h49.  

               
___________________________                       

José Alexandre Araujo Negrini 

Secretário do CPM Butantã 

 

 


